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Καλωσορίζω σήμερα με ιδιαίτερη χαρά στις εγκαταστάσεις της Οικονομικής και Κοινωνικής 

Επιτροπής της Ελλάδος τους λαμπρούς φοιτητές του τμήματος της Νομικής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, που με καθοδήγηση από τους καθηγητές τους και 

συνεργασία με τους επιστημονικούς συνεργάτες της Ο.Κ.Ε. εκπόνησαν αυτές τις  δύο σημαντικές 

εργασίες, σε δυο πολύ φλέγοντα πεδία (τη μετανάστευση και την συνεργασία στον τομέα 

ενέργειας). 

Αυτή η δουλειά πρέπει να σας πω ότι συμπληρώνει σε μεγάλο βαθμό επιστημονικά τις 

πρόσφατες γνώμες πρωτοβουλίας της Ο.Κ.Ε. που αφορούσαν την έλλειψη εργατικού δυναμικού 

στη χώρα μας, καθώς και το νέο ενεργειακό χάρτη που διαμορφώνεται διεθνώς μέσα σε ένα 

περιβάλλον συγκρούσεων και κλιματικής κρίσης.  

Ως Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε. χαιρετίζω την αξιέπαινη προσπάθεια των καθηγητών και των μελών 

της ομάδας έργου της ονομαζόμενης Νομικής Κλινικής, η οποία αποσκοπεί στη μελέτη και 

αξιολόγηση πραγματικών ζητημάτων που απασχολούν την κοινωνία των πολιτών, τους θεσμούς 

διεθνούς οικονομικού δικαίου και τις διεθνείς εμπορικές σχέσεις. Πρόκειται αναμφίβολα για μια 

σημαντική πρωτοβουλία, για την οποία όλα τα μέλη της Ο.Κ.Ε. εξέφρασαν το ζωηρό ενδιαφέρον 

καθώς επίσης και την επιθυμία να συνεχιστεί η συνεργασία μας στο μέλλον σε διάφορα πεδία. 

Μάλιστα, η Ο.Κ.Ε. διαδραματίζει ένα σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια σύζευξης των θεσμικών και 

οικονομικών εργαλείων που διαθέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση με διάφορους υπερεθνικούς ή εθνικούς 

φορείς, τον ΟΗΕ, τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου, την AICESIS και άλλους. Οι πρόσφατες 

εμπειρίες που είχαμε από τις αποστολές μας στην αφρικανική ήπειρο και την Κίνα  

Πολλές φορές συζητούμε στο δημόσιο διάλογο για την ανάγκη εξωστρέφειας τόσο της 

ακαδημαϊκής κοινότητας όσο και των εκπροσώπων των κοινωνικών εταίρων, για να είμαστε σε 

θέση να ανιχνεύουμε έγκαιρα και έγκυρα τις ανάγκες της αγοράς και της κοινωνίας. Ως 

εκπαιδευτικός και συνδικαλιστής μπορώ να πω ότι αυτό το στοίχημα που είχε χαθεί τα 

προηγούμενα χρόνια, της σύνδεσης δηλαδή της οικονομίας, της αγοράς με την κοινωνία και τον 

ακαδημαϊκό χώρο είναι κάτι που πρέπει να το κερδίσουμε με τη νέα γενιά. Δεν θα πρέπει υπάρχουν 

μονοδιάστατες προσεγγίσεις σε αυτήν την πορεία. Η Ευρώπη, η Ελλάδα, η Ο.Κ.Ε. Ελλάδος, και οι 

νέοι επιστήμονες θα πω ακόμη πρέπει να αποκτήσουμε μια νέα εξωστρεφή ματιά στα διεθνή 

πράγματα. 



Τα θέματα που έχετε αναπτύξει στην παρούσα μελέτη σας αποτελεί μια ξεχωριστή συμβολή 

στο διάλογο που πρέπει να γίνει διεθνώς αλλά και εγχώρια για τον τρόπο με τον οποίο μπορεί η 

Ε.Ε. να διαμορφώσει ένα πλαίσιο συνεργασίας για το μεταναστευτικό ζήτημα και την αγορά 

εργασίας, αλλά και μέσω του ενεργειακού τομέα να συνδράμει στην ανάπτυξη και ενδυνάμωση 

των οικονομικών δεσμών και της θεσμικής συνεργασίας με τις αναπτυσσόμενες χώρες στον 

πλανήτη. Εμείς από την πλευρά μας, φιλοδοξούμε να αξιοποιήσουμε τα συμπεράσματα και τα 

πορίσματα τόσο στο πλαίσιο προτάσεων για τις εθνικές μας πολιτικές, όσο και στο πλαίσιο της 

ευρωπαϊκής πολιτικής για τις τρίτες χώρες. 

Χωρίς να μακρηγορήσω θα ήθελα να δώσω το λόγο στους επιστημονικούς συνεργάτες της 

Ο.Κ.Ε. και τον υπεύθυνο καθηγητή, και στη συνέχεια στους τελειόφοιτους επιστήμονες της Σχολής 

ευελπιστώντας ότι στο μέλλον θα έχουμε αντίστοιχες πρωτοβουλίες συνεργασίας και 

εξωστρέφειας. 

 

Και πάλι σας ευχαριστούμε για την εξαιρετική αυτή πρωτοβουλία και τη συνεργασία. 

 

 

 


